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太原五中 

2016~2017 学年度第一学期阶段性练习 

高一数学 ▪ 试卷分析（2016.09.14） 

一、 选择题 

       

     8,6,4,2.6,5,3,1.8,7,4,2..

.,6,3,5,3,1,8,7,6,5,4,3,2,1.1

DCBA

TCSCTSU UU



 则集合已知全集
 

答案：B 

考点：集合的运算 

解析：      2,4,6,7,8 , 1,2,4,5,7,8 , 2,4,7,8U U U UC S C T C S C T    

   

    ADACABAA

xxA





0..0.0.

.,1.2



则下列关系正确的是如果
 

答案：D 

考点：元素与集合，集合与集合间的关系 

解析：元素与集合间的关系用符号 ,连接，集合与集合间的关系用符号 , ,


  连接， 

   0 , 0 ,A A A


     

 

           

3. , ,

. . . .S V

M P S V

A M P S B M P S C M S C P D M P C S

如图所示， 是 的三个子集，则阴影部分所表示的集合是
   

 

答案：C 

考点:集合中的 Venn 图 

解析：Venn 图中阴影部分不含有集合 P，所以结果中不能与 P 相交，故选 C 

      

10.8.6.3.

.,,,,,5,4,3,2,1.4

DCBA

BAyxAyAxyxBA 中所含元素的个数为则已知集合 
 

答案：D 

考点：元素与集合的关系，集合的表示方法 

解析：B 中的元素可以为(2,1),(3,1),(4,1),(5,1),(3,2),(4,2),(5,2),(4,3),(5,3),(5,4). 
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 

无理数集有理数集整数集自然数集

运算都封闭的是

四则除数不等于、减法、乘法和除法封闭，下列数集对加法对运算则称

有意的上的非空子集，若对任是上的一个运算，是设

....

.

)0(

,,,.5

DCBA

A

AbaAbaRAR





 

答案：C 

考点：新定义集合 

解析：可以通过举反例找出答案，取 a=3,b=2 ，则 a ÷ b=
3

2
， A,B 均排除；取

12, 3, 2
a

a b
b

   ,排除 D.故选 C 

 

           1,1.,11,.1,1.,11,.

.,1,0.6


















DCBA

aA
ax

ax
xA



的取值范围为则实数若已知集合
 

答案：B 

考点：元素 

解析：    
1

1 , 0, 1 0 1,1
1

a
A A a a

a



      


因为 所以 或 ，可得  

 

{ | 2 , }, { | 2 1, }, { | 4 1, }, , ,

_______

.

.

.

.

P x x k k Z Q x x k k Z R x x k k Z a P b Q

A a b P

B a b Q

C a b R

D a b P Q R

            

 

 

 



7.集合 且

则一定成立的是

不属于 、 、 中的任意一个

 

答案：B 

考点：判断元素与集合的关系 

{... 5,1,5,9...}

P Q

R

B

 



解析： 表示偶数集， 表示奇数集

偶数加奇数得到奇数，选

 

2{ || 3 2 0}, { | ( 2) 0},

______

A x x x B x a x

B A a


      



8.设集合 则满足

的 的值共有 个  

答案：D 

考点：已知集合间关系求参 
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2 3 2 0, ( 1)( 2) 0,

1, 2, { 2, 1,1,2},

, 2, { 1}, 0, { 2} 1, {1}

4, {2} 3, 5

A x x x x

x x A B A

B a B a B a B

a B a



     

      

        

  

解析：解 集合：（ ） 即

解得 所以 又因为 是 的真子集，

所以 时， 时，

时， 共 个

 

二、填空题 

9. ________
232

2
2

的定义域为函数





xx

x
y  

1 1
- - 2

2 2
答案：（ ，）（ ，） 

考点：基本初等函数定义域 

2

2- 0 1
, 2 -

2 3 2 0 2

x
x x

x x


 

  
解析： 解得 且  

 

10. __________},,20|{},,13|{ 22  BANbbyyBNaaxxA 则设集合  

答案：｛29｝ 

考点:集合运算 

2 2

2 2

13 20

- 7

( )( ) 7

7

1

4, 3, 29

a b

a b

a b a b

a b
a b

a b

a b A B

  



  

 


 

  

解析：让

解得

因为 ， 均为自然数，所以

解得 因此 ｛ ｝

 

11.已知集合  2| 2 1 0,A x ax x x R     的子集只有两个，则 a 的值为___________ 

解析：因为 A 的子集只有两个，所以 A 中仅含有一个元素 

      当 0a  时，
1 1

,
2 2

x A
 

    
 

满足题意 

      当 0a  时， 2 2 1 0ax x   为二次函数，要使得 A 中有且仅有一个元素则 4 4 0a    ， 

      所以 1, {1}a A  ，满足题意 

      故 0 1a a 或  
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12.设集合
5

( , ) | ( 3) 1 3, 3
2

M x y x y y y y
 

          
 

，若 ( , )a b M ，且对 M 中的其他

元素 ( , )c d ，总有 c a ，则 a __________ 

解析：由已知得，原题等价于求 M 所表示的集合中 x 元素的最小值 

      当
5

1
2

x   时， 21 25
( )

2 4
x y    ，当

5

2
y   时，

min

9

4
x   

      当1 3x  时， 23 9
( )

2 4
x y   ，当 1y  时， min 4x   

三、解答题 

13.若集合      23, , | 0 3, , 1 , ,S a T x x a x Z S T P S T       且 求集合 P 的所有子

集. 

解析：由已知得，S、T 中含有元素 1，所以
2 1, 1a a     

      当 1a  时， {0,1}T  满足题意，故 {0,1,3}P   

      所以 T 的所有子集为 ,{0},{1},{3},{0,1},{0,3},{1,3},{0,1,3}  

      当 1a   时， {2,3}T  不满足题意 

      故 P 的所有子集为 ,{0},{1},{3},{0,1},{0,3},{1,3},{0,1,3}  

 

14.集合   }0)13()2(|{},12|{ 2  axxxBaxaxA 其中 Ra ，求使 )( BAA     

的 a 的取值范围. 

 

解析： 
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2

2

2

2

( )

, 1 2

1
1 2 3 1

3

{ | 3 1 2}

3 1 2 1
1

1 11 3 1

1
2 2 3 1

3

{2} {2}

2 1 2 1 ( )

1
3 2 3 1

3

{ | 2 3 1}

2 2 1

1 3 1

A A B A B

A a a A

a a

B x a x

a a a
a

aa a

a a

B A

a a a

a a

B x x a

a a

a a



  

   

  

   

    
    

     

  

  

     

  

   

 


  

对于 恒成立，

（）当 即 时，

则

（ ）当 即 时，

矛盾，舍

（） 即 时，

则 1 3
0 3

1 3 1

a
a

a a


  

 

   综上： 或

 

 

15.设集合    },|{},),(|{ RxxffxxBRxxfxxA   

  （1）证明： BA ； 

  （2）设函数 }3,1{),,()( 2  ARbabaxxxf 且 时，求 B； 

  （3）若 2( ) 1 ( ),f x ax a R A B     且 ，求实数 a 的取值范围. 

 

解析： 

    

1 ,

, ( ) , ( ( )) ( ) ,

, .

A A B

A t A f t t f f t f t t

t B A B





 

    

  

（）若 则 成立；

若 ，设 则

故
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2

2

2 2 2

2 2 2

2 2

2

2 2

(2) { 1,3},

1 2 3
( ) 3

3 1

( ( )) ( 3) ( 3) 3

( 3)

3 3

1,3 3

{ 1,3, 3, 3}

(3) , 1

1
. , ( 1) 1

4

A x x ax b

a b
f x x x

b a

f f x x x x x x

x x x

x x x x x x

x x

B

A ax x

a A B a ax x



    

     
     

    

        

  

       

    

   

   

      

将 中，得

即

或

或

有实根，

又 所以

2 4 2 2 2 2 2

2 2 2

2

2 2 2 2

2 1 0 ( 1)( 1) 0

,

1 0 1 0

3
. ; 1 0

4

1 0 2 1 0

1 1 1 3
, 1 0 ,

2 4 2 4

1 3
,

4 4

a x a x x a ax x a x ax a

A B

a x ax a ax x

a ax x

a x ax a a x ax a ax

x a
a a a

a

           



       

   

        

       

 
   

 

即

要么没有实根，要么实根是方程

的根若没有实根，则 若有实根，则由方程 得

代入

再代入得
 

  


